

凯里市：“五强化”夯实就业服务稳住就业基本盘

本报讯(通讯员 吴志国 曾祥斌)近年来,凯里市紧紧围绕“稳就业”核心,聚焦高质量充分就业目标,着力从技能培训、岗位供给、公共服务、创业带动、品牌打造五个方面入手,大力实施就业优先战略,帮助群众增收致富。

强化技能培训提能力。聚焦高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体以及新就业形态从业人员,深入村(社区)、易地搬迁安置点、劳动密集企业等摸底排查劳动力培训需求和意愿,有针对性宣传、发动、组织培训。针对性实施“贵州技工”“黔菜师傅”“黔菜家政”“黔菜工匠”等培训工程,以就业技能、岗位技能提升和创业等培训为主要形式,满足不同就业形态个性化需求。目前,累计开展职业技能培训2007人次。

强化岗位供给增潜力。依托“就业援助月”“春风行动”“民营企业服务月”等公共就业服务专项活动,采取“现场招聘+直播带岗”的方式,拓宽劳动力就业渠道。目前累计开展线下招聘活动35场,提供岗位4.68万余个,达成就业意向9400余人;开展线上直播带岗12场,提供就业岗位5200余个,达成就业意向1200余人。强化兜牢民生底线,认真落实“1311”就业服务,摸排失业人员并提供推荐岗位,受理线上线下失业登记1254人,通过提供就业服务帮助236人实现就业。

强化公共服务聚合力。发挥零工市场作用,建立“公共就业服务+人力资源企业+零工市场”零工服务体系,以凯里市零工总市场带动辐射,建立公益性零工市场2个、易地搬迁安置点零工驿站4个。推动规范“人社+村居”公共就业服务平台建设,全面启动“人社+村居”便民服务站建设工作。目前,通过零工市场、零工驿站、便民服务站发布零工就业岗位1.46万余条,推荐零工就业1.52万余人次。

强化创业带动激活力。鼓励支持有条件的劳动力自主创业,为符合条件的按规定给予创业担保贷款、自主创业补贴、创业场所租赁补贴等政策支持。加强创业平台载体建设,依托黔东南高新技术开发区、贵州炉碧经济开发区、众创电商产业园等资源,积极创建创业孵化基地,指导扩大产业园区用工岗位,促进劳动力就近就业。目前,累计发放小额担保贷款950万元,一次性创业补贴8万元,场租补贴42.56万元;全市已建成创业孵化基地5个,累计带动就业11000余人。

强化品牌打造强效力。依托“苗岭采收工”劳务品牌打造,围绕关键节点,结合当前农闲时节和农村劳动力实际,发挥人力资源公司优势,加强与广西北海、广东湛江等地区用工企业的无缝对接,利用“凯里就业”公众号等线上平台发布用工需求信息,采取统一包车,将季节性务工人员从“家门口”免费直达“就业地”的方式,组织农村劳动力、脱贫劳动力开展甘蔗采收等季节性务工,增加群众季节性收入。10月以来,全市已组织2400名“苗岭采收工”赴广东、广西采收甘蔗,预计务工时长3—5个月,可实现人均增收2万—3万元左右。

施秉县白垛乡：“六尺巷工作法”书写乡村治理新篇章

本报讯(通讯员 邹鲜)近年来,施秉县白垛乡积极借鉴与创新,将“党建领事、礼让和事、群众说事、多元解事、网格管事、群力防事”的“六尺巷工作法”融入本地实际,走出了一条具有白垛特色的基层治理新路径。

强化党建引领,白垛乡坚持党对基层治理的全面领导,构建乡、村两级“书记一起抓”的责任体系,通过“书记领办项目”精准解民忧。依托“黔进先锋·贵在行动”,实施“四抓四强”,推进党组织规范化建设,强化村级党组织力量。同时,开展党建培训,提升党支部工作能力。

注重挖掘和传承本地优秀传统文化,将黑冲红色文化与“礼让和事”的理念融入基层治理。通过举办“最美家庭评选”“文明家庭评选”“道德模范评选”等活动,弘扬尊老爱幼、邻里和睦的传统美德,并将“礼让和事”的理念融入村规民约,引导群众自觉遵守,从源头上预防和减少矛盾纠纷。

创新基层治理模式,白垛乡实施“寨管委+院坝协商+文明实践”及“五控一提倡”机制。通过“说、商、办、评”四环相扣流程,确保群众诉求得到及时回应。近年来,已开展“院坝协商”3次,组织政协委员、村“两委”成员深入田间地头宣传3373人次,开展入户调研62次,积极为群众服务33次,解决实际困难43个。

搭建“一站式”调处平台,白垛乡整合司法、民政、妇联等部门资源,建立社会矛盾纠纷调处中心。通过设立接访窗口、法律咨询室等,为群众提供法律咨询、调解仲裁等一站式服务。截至目前,已配备“法律明白人”70名,乡村两级专职人民调解员40人,建立调解阵地8个,成功化解邻里纠纷和家庭矛盾20余起。

采用“网格化管理、小单元作战”模式,依托“一中心一张网十联户”机制,打造“无缝隙”治理体系。通过“村民哨声全程听”流程,形成“党支部+村民小组长+网格员”治理格局,确保服务群众无死角。整合资源,将基础设施、生产经营、安全防控等纳入网格管理,通过联动联动促进问题早发现早处理。

动员群众组建“白垛治安维稳”志愿队,对关键区域实施常态化联防联控,在治安薄弱区安装视频监控,升级语音广播和预警功能,保障群众安全。同时,关注特殊人群,组织“爱心妈妈”队伍和乡村医生入户随访、义诊。截至1500余人次,已开展治安志愿服务20余次,惠及至500余人;为600余名村民提供免费健康检查,发放健康服务包200余份,有效提升了乡村治理的安全性和人文关怀,营造了和谐稳定的乡村环境。

奋进新征程 建功新时代
——全面推进乡村振兴

我州医保领域高效便捷结算再上新台阶

本报讯(通讯员 李石磊 周俊吉)今年以来,我州医保系统按照国家、省医保局关于“高效办成一件事”的工作要求,切实推进社会保障卡和医保码就医购药便民通道建设,明显缩短了群众排队就医购药时间,节约了时间成本,使广大群众真正享受到了高效、快捷、优质的医保服务。

瞄准目标“清障碍”。针对全州范围内社保卡和医保码就医购药“一件事”,州医保局出台了“高效办成一件事”工作方案,通过开展“无流程、找堵点”排查行动,以“医药机构全面自查+医保部门重难点实地督导”的协同联动形式,聚焦医保码在挂号、诊间身份核验、医保支付、取药、取报告等重点环节,全面排查人工窗口、自助设备医保

码使用情况。目前,全州1828家定点医药机构实现全覆盖,共计排查、解决297个问题事项。全州就医购药2094.86万人次,使用医保码结算894.57万人次,医保码结算率占比达42.7%。

数字管理“见成效”。我州依托国家医保系统搭建线上就医平台,全面打通医保线上直接结算堵点,今年首次把“签订服务协议”情况纳入医保平台进行管理,实现全州两定医药机构从“签订服务协议”到“三目录+医师编码维护”,从“就医结算清单上传”到“费用拨付清算”全流程纳入医保系统管理。通过每月跟进、通报提醒两定医药机构信息维护,全面提升医保智能化管理水平,确保参保群众线上结算、两定机构费用拨付更加稳定、便捷。目前,全州

两定医药机构协议上传率、编码维护率、结算清单上传率、FES子系统费用拨付率均达90%以上,在全省三季度医保信息化标准化调度中均名列前三。

跨省联动“有突破”。我州积极融入国家医保系统中的跨省异地就医子系统,全州定点医疗机构已经全部实现省外来黔就医人员线上直接结算。建立跨省协同处理机制,畅通跨省沟通、处理问题渠道,通过跨省异地就医子系统解决14个问题事项,提升了跨省线上直接结算成功率。把“门诊慢特病跨省费用直接结算病种”范围纳入2024年医保领域“高效办成一件事”清单。目前,全州跨省直接结算12.97万人次,减少个人垫付3.46亿元,进一步提升了我州参保群众跨省就医便捷度,深受群众好评。



近年来,榕江县积极推行“龙头企业+合作社+农户”发展模式,整合土地、农业技术人才等资源,吸纳易地搬迁群众务工就业,不断加快推进坝区农业规模化、标准化、集约化,大力推进反季节蔬菜、瓜果等轮作种植,一批批优

质辣椒、瓜果、蔬菜等直供粤港澳市场,拓宽群众就业增收。图为12月16日,菜农在该县忠诚镇高标准蔬菜保供园区大棚分拣辣椒装箱准备外销。(通讯员 李长华 摄)

锦屏县：

冬季施工不停歇 项目建设“加速度”

本报讯(通讯员 杨仁生 陆秀 杨学才)入冬以来,寒意渐起,锦屏县重点项目建设以前所未有的速度如火如荼地推进,犹如一台台强劲的引擎,为区域经济的腾飞注入源源不断的动力。

近日,走进锦屏食品有限公司施工现场,忙碌的身影随处可见,工人们头戴安全帽,在各自的岗位上有条不紊地忙碌着。机器的轰鸣声、工人的施工声交织在一起,奏响了一曲冬日里的建设乐章。

“为了满足企业春节前能达到投产目标,我们的工人现在每天都在加班加点的赶工期,甚至晚上加班到9点左右,目前正在做通风设施、消防设施和冷库保温。”

黎平县尚重镇：

小小“板凳会” 架起干群“连心桥”

本报讯(通讯员 龙慈 姚进忠)“下午在村委会召开维修水毁公路和便民桥群众会,这两个项目都是我们村的民生项目,我觉得非常好,也提了自己的意见,希望在党和政府的带领下,我们村变得越来越好。”冬日的暖阳下,黎平县尚重镇秀弄村村民们围坐着自家的小板凳,顺着羊肠小道,从村委会往家的方向欢快地走去。

这是尚重镇推行小小“板凳会”基层治理新模式的一个缩影。近年来,尚重镇开展的类似会议数不胜数,通过“板凳课堂”宣讲政策、“板凳协商”议事、“板凳调解”化纠纷,引导村民参与基层治理、贡献集体智慧,让基层治理

从江县东朗镇：

水上安全责任重 应急演练敲警钟

本报讯(通讯员 谢红英)12月18日,从江县东朗镇相关镇属部门到党都村开展水上交通安全应急演练及船舶安全培训,提高安全“音量”让安全意识“声声入耳”。本次演练主要分为四个环节:船只故障应急、人员落水救援、紧急疏散人群、船舶消防安全。在演练中模拟船只可能会发生的事故并按应急预案开展救援。

12月18日上午10时许接到求助,称党都村发生“水上交通事故”,船员发出求救信号,东朗镇迅速响应,立即启动应急预案,组织协调各方救援力量第一时间赶赴现场。镇党政班子成

员抵达现场后分工有序,指挥长立即组织现场管控组设置临时警戒线,并有序疏散人群;消防队伍驾驶救援艇到达“落水点”,对“落水人员”展开施救;医疗队伍在安全区域准备抢救医疗用物随时对“落水伤员”展开施救,后疗保障组对“落水人员”进行妥善安置。各工作组紧密配合、高效联动,整个演练过程紧张有序,各环节衔接顺畅。经过四分钟的“奋战”,“落水人员”全部得到施救,在八分钟后船舶险情解除。在演练结束后,工作人员深刻地向群众培训水上交通安全知识和对发生事故的应急措施。

4到6月份应该能完成2000万吨规模的产量。”罗同乐介绍道。

2024年以来,锦屏县抢抓国发[2022]2号文件、“桥头堡”建设以及省委、省政府支持民族地区发展等政策机遇,实施重点项目111个,总投资147.87亿元,其中在建工业重点项目28个,投资资金30亿元,实行县领导联系服务包保重点项目和定期调度督导机制,确保项目顺利实施。尽管入冬后,寒气逼人,但项目建设热度不减,重点项目施工单位克服低温天气的不利影响,全力抢工期、保进度,推动项目早投产、早达产,为锦屏县高质量发展积蓄动能。

如今,在岑巩县各地乡村,不少农户开始制作传统米粉,山村弥漫着浓郁的米粉香气,为寒冷的冬日增添了一抹独特的温暖。

这天一大早,在岑巩县羊桥土家族乡杨柳村村民杨顺国家,不同民族的村民们欢聚在一起制作传统米粉。大家分工协作,将提前磨好的米浆均匀地摊在蒸盘里,放在锅中用柴火蒸煮,不一会儿一张热气腾腾的米粉就新鲜出炉了。通过重复这样一套流程,一桶米浆很快就变成了一张张的米粉,晾晒在院子里的竹竿上。

“我们这种米粉是用本地粘米来制作的,今天做的是白米粉和绿米粉两种。绿色这种米粉是加了白蒿的,吃起来有一种野菜的味道,更有嚼劲。”羊桥土家族乡杨柳村村民代前珍一边忙着晾晒米粉一边告诉笔者,天气不好的时候,米粉需要靠炭火烘烤定型,今天阳光很好,米粉就在室外晾晒,晾干后的米粉可以存放更久。

冬日制作米粉是当地的传统习俗,自家制作的米粉不仅口感爽滑筋道,还保留着大米的纯正清香,深受当地群众喜爱。冬日里,大家围坐在一起,品尝着自制的米粉,欢声笑语回荡在小院中,尽情享受这温馨美好的时刻。

如今,在岑巩县各地乡村,米粉制作不仅是满足口腹之欲的活动,更成为传承乡村文化、凝聚家庭情感的纽带。它让古老的技艺得以延续,也让冬日的乡村充满了浓浓的温情与生机,吸引着更多人探寻这份来自田园的质朴美味与人文情怀。

本报讯(通讯员 刘运涛 刘秀)为大力弘扬宪法精神,推动行业全面深化改革,连日来,天柱县烟草局以“宪法宣传周”为契机,深入开展宪法进企业、进社区、进乡镇、进网点“四进”普法宣传活动,向企业职工和广大群众进行“零距离”普法,取得良好社会效果。

DENG XIA
灯下漫笔
MAN BI

电话卡套餐岂能成「套路」

○杨玉龙

12月16日,本报报道的《电话卡直播“0元购”骗你没商量》引起众多读者和网友的共鸣。一些市民反映,关于电话卡的“坑”还有不少,他们被绕进团团转。比如,说好的回馈老用户结果却是“杀熟”、推荐的优惠套餐开通后资费水涨船高、想要取消订购阻碍重重……运营商的套餐让人眼花缭乱,消费者一不小心就可能踩“坑”。(12月18日《北京晚报》)

以“运营商虚假宣传”“运营商乱扣费”等关键词搜索,大量吐槽帖跃然屏上。不少网友吐槽,说是免费送流量,结果变成了升级套餐;办套餐的时候工作人员热情上门服务,想取消套餐时得自己拆卸设备,还得本人在工作日报营业厅办理……

电话卡套餐成套路,是对消费者权益的直接侵害,更是对行业发展的阻碍。例如,多位用户表示,虽然被坑的数额不大,每个月就十几元、几十元,但这足以消耗大家的信任。运营商应该依法依规行事,少些套路,靠真诚的服务和良好的口碑留住用户。毕竟,留住用户唯有靠诚意,套路只能是套牢企业自己。

针对市场中出现的问题,政府监管部门应及时跟进。例如,督促营业网点提高工作规范性,特别是对于格式条款中涉及重大利害关系的约定,销售人员应严格履行提示和说明义务。同时,也应加强消费警示,增强消费者的防范。对于涉嫌违法违规经营,也应该依法给予惩治,从而净化市场环境。

消费者要增强消费权益。根据《消费者权益保护法》,消费者有权自主选择提供商品或者服务的经营者,自主选择商品品种或者服务方式,自主决定购买或者不购买任何一种商品、接受或者不接受任何一项服务。所以,消费者既要防范运营商频频推销电话下的套路,更应注意自身权益的保护,面对权益被侵害要勇于依法维权。

总之,电信行业提供社会信息化的基础设施,也是重要的民生服务行业,绝不应该套路消费者。2022年,工信部印发的《关于进一步规范电信服务有关事项的通知》就明确要求,便捷业务变更和解除,确保无协议约定的用户在同等条件下自由选择在售业务或套餐,为套餐降档与升档提供同样的办理方式。对于运营商理当多些诚意并拒绝套路。

岑巩县：

冬日米粉香 乡土味悠长

本报讯(通讯员 陈昆 周燕 唐鹏)进入冬月,随着气温持续下降,在岑巩县各地乡村,不少农户开始制作传统米粉,山村弥漫着浓郁的米粉香气,为寒冷的冬日增添了一抹独特的温暖。

这天一大早,在岑巩县羊桥土家族乡杨柳村村民杨顺国家,不同民族的村民们欢聚在一起制作传统米粉。大家分工协作,将提前磨好的米浆均匀地摊在蒸盘里,放在锅中用柴火蒸煮,不一会儿一张热气腾腾的米粉就新鲜出炉了。通过重复这样一套流程,一桶米浆很快就变成了一张张的米粉,晾晒在院子里的竹竿上。

“我们这种米粉是用本地粘米来制作的,今天做的是白米粉和绿米粉两种。绿色这种米粉是加了白蒿的,吃起来有一种野菜的味道,更有嚼劲。”羊桥土家族乡杨柳村村民代前珍一边忙着晾晒米粉一边告诉笔者,天气不好的时候,米粉需要靠炭火烘烤定型,今天阳光很好,米粉就在室外晾晒,晾干后的米粉可以存放更久。

冬日制作米粉是当地的传统习俗,自家制作的米粉不仅口感爽滑筋道,还保留着大米的纯正清香,深受当地群众喜爱。冬日里,大家围坐在一起,品尝着自制的米粉,欢声笑语回荡在小院中,尽情享受这温馨美好的时刻。

如今,在岑巩县各地乡村,米粉制作不仅是满足口腹之欲的活动,更成为传承乡村文化、凝聚家庭情感的纽带。它让古老的技艺得以延续,也让冬日的乡村充满了浓浓的温情与生机,吸引着更多人探寻这份来自田园的质朴美味与人文情怀。

天柱县烟草局：

“零距离”普法取得良好社会效果

本报讯(通讯员 刘运涛 刘秀)为大力弘扬宪法精神,推动行业全面深化改革,连日来,天柱县烟草局以“宪法宣传周”为契机,深入开展宪法进企业、进社区、进乡镇、进网点“四进”普法宣传活动,向企业职工和广大群众进行“零距离”普法,取得良好社会效果。

走进企业,依法依规促进发展。通过开展宪法专题讲座,深入讲解宪法基本内容,以及依法治企、依宪执政的重要性,让干部职工将法律知识牢记于心、落实于行。同时通过组织全体干部职工参与“宪法知识竞答”活动,不断学习宪法知识,切实达到以竞促学,以学促用的普法宣传效果。

走进社区,共建共治和谐小。天柱县烟草局联合凤城镇三星岩社区支部通过“党建+普法”方式,向社区群众讲解宪法是什么、公民的权利及义务等法律法规内容,不断让社区群众形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯,为构建和谐社区、法治社区提供普法支持。

走进乡镇,助力推进法治乡村。烟草行政执法工作人员利用赶集日,深入高酿、邦洞等乡镇街头开展宪法宣传活动,为村民群众送去宪法、烟草法律法规宣传手册,并将法律条文内容转变为“接地气”的“方言”,向赶集的村民群众进行讲解与现场答疑,让村民群众听得懂、学得会、用得上。

走进网点,筑牢守法经营意识。烟草行政执法人员结合日常市场监管职责,通过“送法入户”的方式走进城网、农网、直营终端等零售网点开展宪法、烟草专卖法律法规普法宣传,详细讲解了公民的基本权、基本义务以及涉烟违法犯罪典型案例,进一步增强零售户诚信经营和规范经营意识。

致歉声明

本人因法律意识薄弱,并疏于查验管理,致使本店2023年9月—2023年11月销售的两种保健食品含有对人体有害的成分,并非法获利550元。侵害了不特定消费者的利益。对此我深感后悔与自责,并希望大家引以为戒。特此声明

声明人:齐天喜
2024年12月19日

遗失声明

不慎遗失凯里市培彬副食水果店公章一枚,统一社会信用代码:92522601MA6E7WEX5,特声明作废。

凯里市培彬副食水果店
2024年12月19日

不慎遗失贵州华毅信息咨询有限公司公章一枚,公章编号:5226018810159,特声明作废。

贵州华毅信息咨询有限公司
2024年12月19日

健康生活小常识

1.大蒜中含有丰富的抗病毒成分,能增强身体的免疫力,换季时多吃些大蒜会帮你应付感冒。

2.饮酒时不宜吃烟熏食品,饮酒易使人体血铅含量增高,这时烟熏食品中的有机胺会诱发消化道疾病。

3.用餐节奏不宜太快,细嚼慢咽,让食物和唾液充分混合,让唾液里的酶充分降解,发挥唾液的抗腐功效。

4.将饮泡过的茶叶晒干后装在纱布袋内,放在冰箱里,可吸收鱼、肉散发出来的腥味。

5.想美白肌肤,应多吃蔬菜和水果,随时补充维生素C、牛奶等,长期坚持清淡饮食可淡化斑点。

6.洗头时,在温水中加些盐,用盐水来洗头,这样可以防止掉头发,同时也会使头发洗得更干净。

7.风油精治烫伤,对于小范围轻度烫伤,可将风油精直接滴敷在烫伤部位上,每隔四小时滴敷一次。

8.夏天“吹空调”已成为习惯,但长时间吹空调反而特别容易中暑,在办公室、家中要多喝盐开水防中暑。

9.女性每晚睡前喝点红酒,可以养血。每天敷一张浸过红酒的面膜纸,可改善肌肤状况。

10.醋水沐浴可护肤抗疲,水沐浴后,再洗淡盐水放点醋,有抗疲、抗过敏、止痒的效果。

11.白色衣服被其他衣物染了色,可将被染色处用水打湿,再涂满食盐反复轻搓,去掉染的色后用水清洗。

12.在海带中存在高效的消除臭味的物质,因此,患有口臭的人,常食海带可以消除口臭。

13.被蚊虫叮咬后,可立即涂1至2滴氯霉素。

14.擦伤伤口不宜用创可贴,而应用紫药水消炎,让伤口自然暴露在空气中愈合。

15.芹菜富含纤维,可加快肠内食物的排空速度,缩短有毒物质在肠内滞留时间,可预防肠癌。

16.赤豆粥补肾,渴解解,荷叶粥解暑,生津降血压;银耳粥生津润肺。

聚焦水上交通安全风险隐患专项整治